



**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΔΣ04613032013**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κ.Ε.Δ.Ε.  
της 13<sup>ης</sup> Μαρτίου 2013

Στην Αθήνα σήμερα, 13 Μαρτίου 2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:30, συνήλθε σε συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε., ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της κ. Κώστα Ασκούνη, Δημάρχου Καλλιθέας και υπό την προεδρία του.

Κατά τη συνεδρίαση παρέστησαν οι Δήμαρχοι: Αργειτάκος Σταύρος Σπάρτης, Δανιηλίδης Συμεών Νεάπολης-Συκεών, Ιωακειμίδης Γεώργιος Νίκαιας-Αγ.Ι.Ρέντη, Καλλίρης Κων/νος Ζωγράφου, Καρύδας Απόστολος Σιντικής, Κοιμήσης Απόστολος Αμφιλοχίας, Κουράκης Ιωάννης Ηρακλείου, Κοτρωνιάς Γεώργιος Λαμιέων, Κυρίζογλου Λάζαρος Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Λυμπέρης Ιωάννης Ήλιδας, Μαλούτας Λάζαρος Κοζάνης, Μαραβέλιας Δημήτριος Χαϊδαρίου, Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη Χαρίκλεια Βέροιας, Παπαγγελής Νικόλαος Λεβαδέων, Πετρίδης Γεώργιος Κομοτηνής, Τζανακούλης Κων/νος Λαρισσαίων, Τσιαντής Δημήτριος Λίμνης Πλαστήρα και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Θεοδωρακόπουλος Ιωάννης Λυκόβρυσης-Πεύκης, Καλογερόπουλος Δημήτριος Αιγιαλείας, Καραγιάννης Ιωάννης Λαγκαδά, Λύτρας Ιωάννης Ξηρομέρου, Μουράτογλου Ιωάννης Έδεσσας, Μπαρμπάκος Ευάγγελος Καλλιθέας, Προβατάς Φώτιος Αθηναίων, Σιώμος Βλάσσης Πεντέλης, Τζόκας Σπυρίδων Καισαριανής.

Απόντες οι Δήμαρχοι: Καμίνης Γεώργιος Αθηναίων, Μπουτάρης Ιωάννης Θεσσαλονίκης και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: Βιρβιδάκης Κυρίακος Χανίων, Καλογερόπουλος Δημήτριος Αιγάλεω.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία του Σώματος και γενομένης συζητήσεως, πάρθηκε η παρακάτω απόφαση:

---

### **Απόφαση 46<sup>η</sup>**

**ΘΕΜΑ:** Σχολική Βία και Δήμοι.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ αφού άκουσε εισήγηση από τον κ. Γ. Θεοδωρακόπουλο, Πρόεδρο Επιτροπής Πολιτισμού, Παιδείας, Νεολαίας και Αθλητισμού της ΚΕΔΕ, σχετικά με τη δράση του Παρατηρητηρίου του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, που στόχο έχει την πρόληψη και αντιμετώπιση του προβλήματος της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού μέσα από την αξιοποίηση της επιστημονικής γνώσης, των ερευνητικών πορισμάτων και της τεχνογνωσίας και τη συνεργασία του Παρατηρητηρίου με επιστημονικούς, κοινωνικούς φορείς και την ΚΕΔΕ για την αποτελεσματική εφαρμογή των δράσεων και πρωτοβουλιών του,

ύστερα από διαλογική συζήτηση

### Αποφασίζει ομόφωνα

Να αποσταλεί επιστολή σε όλους τους Δήμους της χώρας, ενημερώνοντας για τη συμμετοχή της ΚΕΔΕ στο Παρατηρητήριο για την πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού, καθώς και για τις δράσεις που προγραμματίζονται και με την οποία να προτείνει:


- Οι Δήμαρχοι να έχουν συναντήσεις με τους Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης, τους Σχολικούς Συμβούλους και τους Διευθυντές Εκπαίδευσης (α'βάθμιας και β'βάθμιας) στο πλαίσιο της χάραξης συνεργασίας Εκπαίδευσης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
- Οι Δήμοι να ενημερώσουν, σε συνεργασία με τις Σχολικές Επιτροπές, τους πολίτες και τους Γονείς και Κηδεμόνες για το θέμα της βίας και του εκφοβισμού.
- Οι Σχολικές Επιτροπές, σε συνεργασία με τις σχολικές μονάδες α'βάθμιας και β'βάθμιας εκπαίδευσης, να οργανώσουν ενημερωτικές εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης.
- Οι υπηρεσίες των Δήμων (ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί κ.ά.) θα πρέπει να ενταχθούν στο δίκτυο παρέμβασης και να έχουν την ετοιμότητα παροχής υπηρεσιών, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων τους.

Τέλος, προτείνει τη διοργάνωση κοινής εκδήλωσης του Παρατηρητηρίου με την ΚΕΔΕ, σχετικά με τους τρόπους αντιμετώπισης και πρόληψης του φαινομένου της σχολικής βίας και του εκφοβισμού.

.....

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Απόστολος Κοιμήσης  
Δήμαρχος Αμφιλοχίας

Ο Γενικός Διευθυντής της Κ.Ε.Δ.Ε.

  
Παναγιώτης Βασιλείου